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Ata nº 23/2019 da 22ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 15 de julho de 2019 às dezoito horas no Plenário 
Júlio Floriano Petersen. 

 

 

Ata nº 23/2019 da 22ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 15 de julho de 2019 às dezoito horas no Plenário 

Júlio Floriano Petersen, sob a Presidência do Vereador Rafael Ronsoni da Bancada Partido Progressista, estiveram presentes os 

seguintes Vereadores: compondo a Bancada Progressista, Dr. Ubiratã, Luia Barbacovi, Rosi Ecker Schmitt e Volnei da Saúde; 

compondo a Bancada do Movimento Democrático Brasileiro Everton Michaelsen e Renan Sartori; compondo a Bancada do Partido dos 

Trabalhadores Prof. Daniel e compondo a Bancada do Partido Republicano Brasileiro Manu da Costa. Senhor Presidente saudando a 

presença dos senhores vereadores, da comunidade e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos desta 22ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, e convidou todos os presentes para em pé ouvirmos o Hino de Nacional. Após, Presidente 

solicitou a Assessora de Cerimonial e Protocolo, Mª Aparecida Oaigen Benetti para saudar as autoridades presentes nesta noite, e em ato 

contínuo fazer a Leitura da Bíblia, Romanos 12-2. Dando sequência, Senhor Presidente colocou em discussão Ata nº 22/2019 da 21ª 

Sessão Ordinária, e em ato contínuo colocou em votação Ata nº 22/2019 da 21ª Sessão Ordinária. Aprovada. A assessora de 

cerimonial e protocolo Mª Aparecida Oaigen Benetti fez a Leitura do Expediente, e após nosso Presidente convidou o Diretor da Escola do 

Legislativo Ivo Bezzi, William Camilo para fazer a apresentação da Cartilha do Cidadão, após deu sequência aos trabalhos e abriu o 

espaço do Grande Expediente, neste espaço fizeram o uso da palavra os seguintes vereadores: Renan Sartori, Rosi Ecker Schmitt, Dr. 

Ubiratã, Everton Michaelsen, Luia Barbacovi, Manu da Costa, Prof. Daniel e Rafael Ronsoni. Presidente Rafael solicita a assessora 

de cerimonial de protocolo para conduzir a Moção de Aplausos pela passagem dos 20 anos de criação da Visão Agência de 

Desenvolvimento da Região das Hortênsias no município de Gramado, após a homenagem tivemos o pronunciamento do Presidente 

Sr.Pedro Andreis e da vereadora autora da homenagem Manu da Costa. Questão de Ordem solicitada pela Vereadora Manu da Costa, 

que dá como sugestão que esta Cartilha seja anexada ao aplicativo da Casa. Na sequencia passamos para a Ordem do Dia, 1 - Senhor 

Presidente colocou em discussão Requerimento 002/2019 das Bancadas Progressista e PRB. “Os vereadores da Bancada 

Progressista e Bancada do PRB, solicitam a Mesa Diretora a constituição de uma Comissão Especial, conforme artigo 67 do Regimento 

Interno, para analisar os Projetos de Leis PLO 028/2019 e PLO 027/2019.” Vereadora Rosi Ecker Schmitt líder da Bancada Progressista 

pediu a palavra e passou para o Vereador Luia Barbacovi e após também fez seu pronunciamento o líder do Partido dos Trabalhadores 

Vereador Prof. Daniel onde fez o pedido de Vista do Requerimento 002/2019. Presidente Rafael Ronsoni fez suas colocações em 

relação ao pedido de Vistas. “Pedido de Vistas do Prof. Daniel é acatado, mas como Presidente da Mesa quero dizer que devido ao 

Regimento Interno e parecer jurídico da Casa e o Igam que nos dá assessoria jurídica também, nossa deu o parecer que poderia sim e a 

gente tenta sempre cumprir com o Regimento, e também pelo entendimento da Mesa a gente entende que pelo tamanho, volume desse 

Projeto, só iria somar e contribuir, lógico que devemos fazer dentro da Lei e o Regimento tem que ser cumprido, mas sabemos que 

quantas mãos e olhares estiverem em cima de um Projeto tão grandioso e importante quanto este, e tiver disponibilidade dos colegas 

trabalhar juntos com a comunidade, Gramado vai ganhar muito no final, mas com certeza respeitamos o vereador colega e aceitamos o 

pedido de vistas e vamos construir juntos esta possibilidade.” 2 - Senhor Presidente colocou em discussão Projeto de Resolução 

002/2019 da Mesa Diretora. “Institui a Escola do Legislativo de Gramado, Rio Grande do Sul.”  Vereador Prof. Daniel solicitou a palavra e 

fez seu pedido de Vistas do Projeto de Resolução 002/2019.  Pedido de Vistas aceito. 3 - Senhor Presidente colocou em discussão 

Projeto de Resolução 003/2019 da Mesa Diretora. “Dispõe sobre o Regimento Interno da Escola do Legislativo da Câmara Municipal de 

Gramado”. Vereador Prof. Daniel solicitou a palavra e fez seu pedido de Vistas do Projeto de Resolução 003/2019.  Pedido de Vistas 

aceito. Senhor Presidente abre o espaço para as Explicações Pessoais, onde fizeram o uso da palavra os seguintes vereadores: Prof. 

Daniel, Manu da Costa, que após seu pronunciamento solicitou ao Presidente da Mesa para se retirar da Sessão. Luia Barbacovi e 

Renan Sartori. No espaço destinado aos avisos da Presidência, Presidente, informa que a partir do dia 17 até 31 de julho de 2019 os 

vereadores estarão em recesso do legislativo e alguns servidores em férias, mas as atividades da Casa permanecem normais para atender 

a comunidade de necessário. Vereador Luia Barbacovi solicitou Questão de Ordem e lembrou o Presidente da formação da Comissão 

Representativa para este período de recesso legislativo, onde é composta pelo Presidente da Casa e mais três vereadores, para que se 

houver alguma urgência ou necessidade da presença de algum vereador no município, seja chamado algum membro desta comissão. A 

Comissão Representativa ficou formada então pelos seguintes vereadores: Presidente Rafael Ronsoni, Prof. Daniel, Everton 

Michaelsen e Rosi Ecker Schmitt. “Nada mais tendo a constar, convoco os Senhores Vereadores e a comunidade para a próxima  
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Sessão Ordinária, no dia 05 de agosto de 2019 às 18 horas no Plenário Júlio Floriano Petersen da Câmara de Vereadores. Obrigado e boa 

noite a todos”. Sala de Sessões em 15 de julho de 2019. Mª Aparecida Oaigen Benetti, Assessora de Cerimonial e Protocolo  -.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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